	Современное окно стало причиной несчастных случаев с детьми.

Ежегодно с наступлением весны отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с падением маленьких детей из окон. В большинстве случаев дети получают тяжелую сочетанную травму, что требует длительного лечения и восстановления, которое может исчисляться неделями, а то и месяцами. Иногда ребенок так и не может полностью восстановить здоровье и остается инвалидом на всю жизнь. 

Дети очень уязвимы перед раскрытым окном 
из-за естественной любознательности. 
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	Чтобы избежать несчастного случая, связанного с падением ребенка из окна, необходимо придерживаться 
следующих правил:

· Открывая окна в квартире и проветривая помещение, убедитесь, что ребенок при этом находится под присмотром.

· Во время проветривания открывайте фрамуги и форточки. 

· Не разрешайте ребенку выходить на балкон без сопровождения взрослых.

· Никогда не оставляйте ребенка (особенно спящего) одного в квартире, даже на короткое время. Зачастую, чувствуя страх, дети выглядывают в окно или с балкона, надеясь увидеть родителей, что может повлечь их падение.

· Отодвиньте всю мебель, включая кровати, от окон. 

· Не показывайте ребенку, как открывается окно. Не учите ребенка подставлять под ноги стул или иное приспособление, чтобы выглянуть в окно или посмотреть на улицу с балкона. Чем позднее он научится это делать самостоятельно, тем более безопасным будет его пребывание в квартире.

	Большую опасность представляют москитные сетки: ребенок видит некое препятствие впереди, уверенно опирается на него, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже самого крохотного годовалого малыша.

· Не пренебрегайте средствами защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна.

· Тщательно подбирайте аксессуары на окна. В частности, средства солнцезащиты, такие как жалюзи и рулонные шторы, должны быть без свисающих шнуров и цепочек. Ребенок может с их помощью взобраться на окно или запутаться в них и спровоцировать удушье.

Помните! Ребенку хватает всего 30 секунд, чтобы открыть окно! 

Чтобы избежать беды, 

сделайте ваше окно безопасным! 

Жизнь наших детей бесценна!
	Министерство здравоохранения Тульской области

ОТКРЫТОЕ ОКНО – 

ОПАСНОСТЬ ДЛЯ РЕБЕНКА!
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памятка для родителей


